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Tổng quan dự án

• Dự án khảo sát này được thực hiện nhằm thu thập thông tin về nhu cầu và mong muốn của sinh viên khi đi 
thực tập, bao gồm kỳ vọng của họ, các kỹ năng muốn học hỏi, thời gian thực tập lý tưởng, và những yếu tố 
quan trọng trong việc lựa chọn nơi thực tập.

• Thông qua khảo sát này, chúng tôi mong muốn hiểu rõ hơn về nguyện vọng của sinh viên, từ đó giúp các 
nhà tuyển dụng có cái nhìn toàn diện hơn về xu hướng hiện tại, để xây dựng các chương trình tuyển dụng 
ngày càng phù hợp và hấp dẫn hơn đối với nhu cầu thực tế của sinh viên.
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Mục tiêu và phương pháp thực hiện
• Mục tiêu nghiên cứu: 

➢ Tìm hiểu nhu cầu khi đi thực tập của các bạn sinh viên hiện nay. 

➢ Đánh giá kĩ năng hiện tại của sinh viên.

• Thời gian khảo sát: 14/10/2024 – 25/10/2024.

• Hình thức khảo sát: Khảo sát định lượng bằng hình thức Mobile Panel.

• Số mẫu: 408 mẫu

• Đối tượng tham gia: 

➢ Giới tính: Nam, Nữ.

➢ Độ tuổi: 18-22.

➢ Đối tượng: Sinh Viên từ năm 1 đến năm 4.

➢ Khu vực: Toàn Việt Nam.

➢ Có nhu cầu thực tập hoặc có ý định thực tập trong tương lai. 
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87.3%

12.7%

Đúng với chuyên 
ngành học hiện tại

Khác chuyên ngành 
học hiện tại

N = 408

Mẫu (N=408)

28.4%

58.8%4.2%

8.6%

LỰA CHỌN ĐỊNH HƯỚNG CHO NGHỀ NGHIỆP TƯƠNG LAI

87 % sinh viên lựa chọn thực tập đúng với chuyên ngành học hiện tại, trong đó tỷ lệ sinh viên trong đó tỷ lệ

sinh viên nữ đúng chuyên ngành cao hơn nam. Điều này cho thấy phần lớn sinh viên mong muốn có được trải

nghiệm thực tế liên quan trực tiếp đến lĩnh vực học tập của họ.

Nam Nữ

133 275
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6 tháng – 1 năm1 – 3 tháng 3 – 6 tháng

9.6%48.5% 41.9%

N= 408

THỜI GIAN THỰC TẬP PHÙ HỢP VỚI SINH VIÊN

Sinh viên có xu hướng lựa chọn các chương trình thực tập ngắn hạn (1 -3 tháng) với 49% và trung hạn (3- 6 tháng) với

42%, phù hợp với nhu cầu và thời gian biểu học tập.
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MỤC TIÊU MUỐN ĐẠT ĐƯỢC TRONG QUÁ TRÌNH THỰC TẬP TẠI DOANH NGHIỆP CỦA 
SINH VIÊN

N=408

Kết quả nghiên cứu cho thấy mục tiêu hàng đầu của sinh viên khi đi thực tập là trải nghiệm môi trường làm việc thực

tế, với 84% sinh viên lựa chọn mục tiêu này. Tiếp theo, học hỏi kinh nghiệm từ các chuyên gia cũng là một mục tiêu

quan trọng, được 81% sinh viên quan tâm.

84%
81%

67% 66%

61%

73%

62%

44%

58%

Trải nghiệm môi 
trường làm việc 

thực tế

Học hỏi thêm 
kinh nghiệm thực 
tế từ chuyên gia

Mở rộng mạng 
lưới quan hệ

Đinh hướng cho 
cơ hội nghề 

nghiệp tương lai

Áp dụng được 
kiến thức đã học 

vào công việc

Phát triển kĩ 
năng chuyên 

môn

Rèn luyện kĩ 
năng mềm

Tìm hiểu về văn 
hóa doanh 

nghiệp

Cơ hội trở thành 
nhân viên chính 

thức
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85%

76%

70%

66%

60%

53%

50%

50%

49%

46%

Kĩ năng chuyên môn trong công việc

Kĩ năng giao tiếp

Kĩ năng xử lý tính huống

Kĩ năng tự học và phát triển bản thân

Kĩ năng tổ chức công việc

Kĩ năng ứng dụng công nghệ

Kĩ năng làm việc nhóm

Kĩ năng thích nghi

Kĩ năng quản lý thời gian

Kĩ năng tin học văn phòng

Mẫu (N=408)

NHỮNG KĨ NĂNG SINH VIÊN MUỐN ĐẠT ĐƯỢC

Sinh viên mong muốn đạt được khá nhiều kỹ năng trong quá trình thực tập tại doanh nghiệp. Trong đó ba kỹ năng
được sinh viên quan tâm hơn là Kỹ năng chuyên môn trong công việc (85%), Kỹ năng giao tiếp (76%) và Kỹ năng xử
lý tình huống (70%).
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ĐÁNH GIÁ CÁC KĨ NĂNG HIỆN TẠI CỦA CÁC BẠN SINH VIÊN

N = 408

4.5% 1.9% 2.6% 1.5% 2.3% 6.7%

12.8% 15.1% 10.9% 14.7% 13.6%

28.8%

35.8% 36.2% 38.5%
42.3% 40.8%

41.7%

32.5% 37.4% 34.3%
35.1%

31.7%

17.2%
14.3% 9.4% 13.6%

6.4% 11.7%
5.6%

Kĩ năng tin học 
văn phòng 

(Word, Excel, 
Powerpoint,...)

Kĩ năng giao 
tiếp

Kĩ năng tự học 
và phát triển bản 

thân

Kĩ năng xử lý 
tình huống

Kĩ năng quản lý 
công việc

Kĩ năng tiếng 
Anh

Chưa tốt

Trung bình

Khá

Tốt

Rất tốt

T2B (%) 17.3% 17% 13.5% 16.2% 15.9% 35.5%

ĐTB 3.49 3.37 3.45 3.3 3.37 3.14

T2B: % tốt + % rất tốt

ĐTB: Điểm trung bình

Hai kỹ năng mà phần lớn sinh viên ưu tiên trang bị trước khi bước vào thị trường lao động là Tin học văn phòng và 
Tiếng Anh, với tỷ lệ tương ứng 17,3% và 35,5%.

Đánh giá kĩ năng hiện tại của các bạn sinh viên (%)
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6.4%

11.0%

32.4%
36.0%

14.2%

Sinh viên

Sinh viên năm 1

Sinh viên năm 2

Sinh viên năm 3

Sinh viên năm 4

Đã ra trường

THÔNG TIN NGƯỜI THAM GIA (N=408)

32.6%

67.4%

Giới tính

Nam

Nữ
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Phần lớn sinh viên chọn thực tập đúng 
chuyên ngành, thể hiện mong muốn phát 
triển sự nghiệp gắn với lĩnh vực học tập. 

Điều này giúp giảm tình trạng làm trái ngành, 
tối ưu hóa thời gian, định hướng sự nghiệp 
sớm và tạo nền tảng vững chắc cho tương 

lai.

Định hướng thực tập

Hình thức thực tập ngắn và trung hạn chính 
là lựa chọn hàng đầu của các bạn sinh viên 
hiện nay. Điều này vừa giúp thuận tiện cho 
việc sắp xếp thời gian học tập và làm việc.

Thời gian thực tập

Sinh viên ngày nay tìm kiếm thực tập để tích
lũy kinh nghiệm, phát triển kỹ năng, mở rộng

mối quan hệ và chuẩn bị sẵn sàng cho sự
nghiệp, góp phần vào sự phát triển bền vững

của ngành nghề.

Mục tiêu

Phần lớn kỹ năng sinh viên lựa chọn khi thực tập 
tập trung vào hỗ trợ khám phá nghề nghiệp tương 

lai. Đồng thời, sự chú trọng đến kỹ năng chuyên 
môn cho thấy tầm quan trọng của việc tìm kiếm 
doanh nghiệp thực tập mang lại cơ hội tiếp xúc 

thực tế.

Kỹ năng

Đa số sinh viên tự đánh giá kỹ năng hiện tại ở 
mức đủ để tham gia thực tập, nhưng một số 
ít vẫn thiếu kỹ năng cơ bản, gây khó khăn khi 
đáp ứng yêu cầu tuyển dụng. Điều này cho 
thấy tầm quan trọng của việc nâng cao kỹ 

năng để sinh viên tự tin hơn khi gia nhập thị 
trường lao động.

Đánh giá kĩ năng 

TÓM TẮT KẾT QUẢ NGHIÊN CỨU
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CHÂN THÀNH CẢM ƠN 

Address: D&D Tower, Floor 2nd

458 Nguyen Thi Minh Khai St, Ward 2, Dist. 3, HCMC, Viet Nam.

Tel:  

Email: 

Website:

Main email:

+ 84904 333670

info@ciresearch.com.vn

www.ciresearch.com.vn

ct.huynh@ciresearch.com.vn

mailto:info@ciresearch.com.vn
http://www.ciresearch.com.vn/
mailto:ct.huynh@ciresearch.com.vn
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